

中国干预美选举？这锅我们不背！

特朗普抛出抹黑中国的不实言论 王毅：中国不接受无端指责

美国总统特朗普26日在联合国安理会会议上声称中国干预美国中期选举。中国国务委员兼外长王毅当场表示，中国不会干涉任何国家内政，也不接受任何对中国的无端指责。

分析人士认为，特朗普突然高调抛出这类抹黑中国的不实言论，恐怕是有意为之、有备而来，意在为美国中期选举冲刺时刻转嫁其国内政治压力、冲淡“通俄门”等负面舆论，并为对华强硬政策找说辞。

此言一出，连美国政界都不信

美国是联合国安理会本月轮值主席国。26日上午，特朗普在主持联合国安理会大规模杀伤性武器及其运载工具不扩散问题高级别会议时偏离主题，称“中国正企图干扰美国2018年11月的选举”。

特朗普本人以及白宫官员当天还在社交媒体、记者会、与外国官员会晤、电话吹风会等场合再次重复这类言论。

对于美国政府的言辞，美国政界、信息安全业界人士纷纷表态出乎意料且心存疑惑。

美国众议院民主党议员、众议院情报委员会成员吉姆·海姆斯说，如果真有这样严重的情况发生，他理应收到相关汇报，但事实上他从未收到过这类汇报。

美国伦迪申信息安全公司总裁杰克·威廉姆斯说，无论从该公司的监控工作还是与业内共享的信息来看，都未发现丝毫所谓中国干涉美国选举的证据。

约翰斯·霍普金斯大学网络安全专家托马斯·里德说，不知道有任何证据显示中国干涉美国中期选举。

美联社撰文说，特朗普突然在这样一个国际场合高调指责中国，令人产生疑问，他这样做是否为了转移舆论对他自身一系列问题的注意力，或者出于对共和党中期选举选情的担心。

路透社报道说，首次主持会议的特朗普丝毫未提及所谓俄罗斯干预美国2016年总统选举，也未为他对中国的指控提供任何证据，中方已在同一会议中当面迅速予以反驳。

担心选情吃紧，想转移视线

中国现代国际关系研究院美国研究所学者孙成昊认为，正值美国中期选举选情胶着的关键时刻，美国国内舆论高度关注特朗普提名的联邦最高法院大法官人选被指控性侵犯一事，加之特朗普竞选团队成员相继接受审判、“通俄门”调查持续推进，特朗普急需一个抓人眼球的话题来冲淡其负面新闻。

孙成昊说，尤其值得注意的是，美

国国内对手阵营和舆论一直紧紧抓住俄罗斯所谓“干预美国2016年总统选举”、甚至干预2018年美国中期选举的话题不放，对想要推动美俄关系缓和的特朗普而言始终是巨大掣肘，特朗普此番向中国泼脏水也可多“树一个假想敌”，把水搅得更浑，借机转移视线以缓解自己对俄政策上的压力。

孙成昊说，特朗普政府上台以来在多份战略文件中将中国与俄罗斯一样定位为“战略竞争对手”，这种对华政策的负面影响正面临从经贸领域向其他领域外溢的风险，美国社会各界对此一直有反对声音，特朗普眼下抛出所谓中方干涉中期选举的不实言论，恐怕也是想要借机激发美国社会对华忧虑和反感，以便为对华强硬政策争取支持。

中国不接受无端指责

对于美方不实言论，正如国务委员兼外长王毅当场反驳的那样：

中国历来坚持不干涉内政原则，这是中国的外交传统，也得到国际社会的普遍赞誉。我们过去、现在和将来都不会干涉任何国家的内政，我们也不接受任何对中国的无端指责。我们呼吁其他国家也能恪守联合国宪章宗旨，不得干涉别国内政。

据新华社

■外交部发言人： 奉劝美方停止对中国的 无理指责和污蔑

据新华社北京9月27日电 针对美国领导人声称中国干预美国中期选举，外交部发言人耿爽27日表示，奉劝美方停止对中国的无理指责和污蔑。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，美国领导人26日在联合国安理会会议上称，中国一直试图干预即将到来的美国中期选举，因为中方不满美政府的对华贸易政策。中方对此有何评论？

耿爽说，中国历来坚持不干涉内政原则，这是中国的外交传统，国际社会对此早有公论。“我们奉劝美方停止对中国的无理指责和污蔑，停止采取损害两国关系和两国人民根本利益的错误言行。”他说。

另有记者问：美国领导人称，《中国日报》在《得梅因纪事报》及其他报纸上刊登看起来像新闻的宣传广告，因为他们想影响美国农民。中方对此有何回应？

耿爽说，根据美国法律，外国媒体可以同美国媒体开展各种形式的合作。《中国日报》在《得梅因纪事报》付费版面上刊登报道，就属于这一范畴。把这种正常合作说成是中国政府试图干预美国选举，纯属牵强附会、子虚乌有。

嘴上说和平，背后搞破坏？

特朗普称4个月内公布巴以和平方案，巴解组织指认其口是心非

美国总统特朗普26日说，打算在2至4个月内发布美方为巴勒斯坦和以色列打造的和平方案。

有“梦想”

特朗普就任总统后，指派他的女婿、白宫高级顾问贾里德·库什纳制订解决巴以问题的“最终方案”。

特朗普26日在纽约会晤出席联合国大会的以色列总理本雅明·内塔尼亚胡。他说，他打算“在两个、三个到四个月”发布帮助巴以实现和平的方案。

特朗普26日说：“我真的相信一些事情会发生。在我第一届任期结束前完成它，是我的梦想。”

特朗普说他“喜欢两国方案”，称那是解决巴以问题的“最佳”方案。多家媒体报道，这是特朗普首次对“两国方案”予以明确支持。

“两国方案”指以1967年第三次中东战争爆发前的边界建立以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。巴勒斯坦方面把这一方案作为实现巴以和平的基础。

握“筹码”

虽然特朗普试图推动巴以恢复对话，但他采取的实际行动看似与目标背道而驰。

特朗普承认耶路撒冷为以色列首都并把美国大使馆搬迁至耶路撒冷，巴方从而宣布美方失去调解巴以问题的资格。



□新华社发

9月26日，在美国纽约，美国总统特朗普（右）与以色列总理内塔尼亚胡握手。

特朗普26日说，巴方“绝对会重返谈判桌。绝对会，百分百会”。

按照特朗普的说法，把美国使馆搬迁至耶路撒冷，“我也许拿走了桌上最大的筹码”，“意味着以色列将不得不给对方一些好处”。

“言行不一”

前巴勒斯坦解放组织驻华盛顿办事处代表胡萨姆·佐姆洛特指认特朗普口是心非。

继采取一系列行动阻断巴方所获

援助资金后，美国政府本月10日宣布关闭巴解组织驻华盛顿办事处，佐姆洛特被迫返回巴勒斯坦。

他在约旦河西岸城市拉姆安拉告诉法新社记者：“特朗普总统的每一个行动都与‘两国方案’背道而驰。他们所言与他们所做相反。他们的行动正在破坏‘两国’方案实现的可能性。”

巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯的发言人纳比勒·阿布·鲁代纳回应特朗普言论时说，“两国方案”意味着“巴勒斯坦国有1967年的边界，以东耶路撒冷为首都。这是实现和平的唯一道路”。

据新华社

蓬佩奥下月访问朝鲜 为第二次“特金会”做准备

据新华社纽约9月26日电 美国国务院26日说，国务卿蓬佩奥将于10月访问朝鲜，以推动落实美朝领导人新加坡会晤承诺。

美国国务院发言人诺尔特26日发表声明说，蓬佩奥当天在纽约与朝鲜外务相李勇浩举行了会晤。蓬佩奥接受了朝方邀请，将于下月访朝，以推动在落实美朝领导人新加坡会晤承诺方面取得更多进展，包括推动实现朝鲜“最终、经验证的”无核化，并为两国领导人第二次会晤做准备。

特朗普见安倍晋三 同意双边贸易协定谈判

据新华社华盛顿9月26日电 美国总统特朗普26日在纽约与到访的日本首相安倍晋三会晤，双方同意就美日双边贸易协定开启谈判。

双方在会晤后发表的一份联合声明中说，在完成必要的国内程序后，美国和日本将开始就美日贸易协定展开谈判，涉及可以取得早期成果的货物和服务贸易等关键领域。在此基础上，美日还计划就其他贸易和投资问题进行谈判。

声明指出，为达成互惠的贸易协定，美日在进行谈判时将尊重对方在特定问题上的立场。据美国媒体报道，美国希望扩大对日本汽车出口，以便在美国生产更多汽车和创造更多就业；日本希望对美国开放农林渔业产品市场的程度不会超过日本在以往的经济伙伴关系协定中承诺的最高水平。

声明强调，美日磋商期间，双方不会采取违背联合声明精神的措施，同时将就其他关税问题早日找到解决方案。